



## B组

### 四支球队简介

队伍	现世界排名	参赛次数(含本届)	上一次参赛	历史最好成绩
葡萄牙	4	7	2014年	第三名(1966年)
西班牙	10	15	2014年	冠军(2010年)
伊朗	37	5	2014年	小组赛
摩洛哥	41	5	1998年	16强(1986年)

### B组比赛城市

圣彼得堡、索契、莫斯科、喀山、萨兰斯克、加里宁格勒

# 斗牛士改骑皇马

## 独领风骚

在连续统治2008年至2012年三届洲际大赛后，斗牛士回去打了个盹，又昂首挺胸，站到竞技场中心。

实际上，西班牙足球并没有跌入过真正的低谷。看看近10年的欧洲俱乐部锦标，谁执牛耳？掰开手指，数来数去都在西甲。国家队的起伏周期，更多是受到俱乐部的拖累，调整好了，再强壮的公牛，斗牛士都有能力掀翻。

和夺冠周期相比，这支西班牙队要说变化，就是俱乐部的国脚比例。阿拉贡内斯和博斯克时期，是巴萨为主，待到佩特洛吉主政，倒向了皇马。这也难怪，谁让皇马在欧冠三连霸，伯纳乌的国脚，自然比诺坎普的更受青睐。佩特洛吉带去俄

斯的23名队员中，皇马帮占了6人。从拉莫斯到伊斯科到阿森西奥，三条线都有重臣。13年来，皇马首次超越死敌巴萨，敢称国脚大户。

这样的转变，表面上是皇马与巴萨的名誉之争，实质上，意味着斗牛士战术理念的更迭。佩特洛吉的这支西班牙队，不再玩巴萨的“Tiki-Taka”，而是移植皇马快速、精准的效率足球。即便是34岁的巴萨大脑伊涅斯塔，在近期的热身赛中也频频前插，踢得坚决而有效。再看看佩特洛吉放弃巴萨传控型边卫罗贝托，选择皇家社会的速度型边卫奥德里奥索拉，就知道如今的斗牛士不再执着“凌迟”刀法，而要一击致命。

届时在俄罗斯，尽管伊涅斯塔、席尔瓦等几朝老臣状态仍佳，西班牙队定会涌现新的主角。于是谁？22岁皇马新星阿森西奥

当仁不让，“我想说，应该是我吧。”就这种底气，斗牛士怎能不让对手胆寒？

与西班牙队同组的，是葡萄牙队、摩洛哥队和伊朗队。摩洛哥队时隔多年回归，伊朗队出了亚洲就任人宰割，葡萄牙队也未处在鼎盛时期。小组出线，对斗牛士而言难度不高。唯一的隐忧是，一旦马竞中锋科斯塔受伤，其余攻击手很难弥补他在禁区里的得分和牵制能力。

上届大赛，巴萨、皇马和马竞三巨头在联赛和欧冠缠斗到最后时刻，国脚们再回到世界杯，状态明显受到影响，以致小组提前出局。这一回，佩特洛吉选择俄罗斯南疆库班河畔的克拉斯诺达尔足球学院扎营，躲开多位强敌，为这些明星国脚尽早调整、恢复状态，提供有利条件。

本报记者 金雷



## 动态速递

世界杯开战在即，西班牙队也按惯例，接受国家或政府首脑的检阅，鼓舞士气。不过，这次国脚与首相的聚会，却因为记仇的德赫亚，不尽如人意。

来基地探营的，是西班牙新任首相佩德罗·桑切斯。因为西班牙议会投票罢免了涉嫌贪腐的拉霍伊，作为反对党党魁的桑切斯，6月1日接替前者的首相位置。桑切斯上任后列出的工作计划表中，就有看望国家队一项，可见，对西班牙队在俄罗斯世界杯的前景，新首相非常看重。

不过，新首相却在德赫亚面前碰了一鼻子灰。当时，所有国脚都围着桑切斯，唯独德赫亚丝毫没有欢迎他的意思。头号门将只是礼节性地与首相握了握手，然后就神情冷淡，不再有任何表示。

桑切斯在营地为伊涅斯塔颁发了

“西班牙十字勋章”(见上图)，以表彰后者为西班牙体育事业做出的卓越贡献。随后发表的讲话中，首相表示西班牙全体人民期待一届特别的世界杯，无论发生什么，都会自始至终支持球队。闻听此言，全体队员都鼓起掌来，德赫亚却双手插在裤兜，望着别处，一脸不屑。

为什么面对首相探营，一向职业的德赫亚会有如此激烈的反应？这还得从他和桑切斯的一点过节说起。

两年前的欧锦赛前夕，德赫亚曾陷入性侵未成年少年的丑闻，后因缺乏证据，西班牙队门将未被定罪。时任工人社会党党魁的桑切斯在公开场合批评德赫亚，称“看到德赫亚成为国家队门将我感觉不舒服。我尊重司法机构对他做出的无罪判定，但站在受害者一方，尤其是未成年少女，我还是感到不舒服。”对桑切斯的态度，德赫亚后来曾表示很委屈，“那段时间我没有得到本该有的对待。很多人批评我，哪怕他们知道关于我的传言都不是真的。”

希望头号门将将与首相的龃龉，不会影响到西班牙队的表现。小组赛首轮，他们将迎战欧锦赛冠军葡萄牙队，这场比赛被看作将决定该小组的排名。

本报记者 金雷

## 八面来风

弗兰(乌拉圭前射手):“西班牙队是一支很棒的球队,但这届他们的锋线实力不太强。”

古利特(荷兰足坛宿将):“葡萄牙队有这样一个特色,就是他们非常的不同,他们已经错过了黄金时代,没有办法以优雅的方式去取胜。”

贾汉巴卡什(伊朗队前锋):“没错,我们是处于弱势的一方,但同时我们可以没有压力地去比赛,而且过去几个月里我们的比赛结果都不错。”

伊涅斯塔(前巴萨中场核心):“目前我还没做出决定,但我可以确信这很可能是我最后一次参加世界杯。”

西班牙队长拉莫斯场外风采不输场内  
本版图片 VCG

# 出征前 C罗先当演说家

## 风云人物

再一次率领葡萄牙队征战大赛,出现在镜头前的C罗头

势还是那么清爽,不过,跟过去相比,发胶少了。那是因为,如今的C罗已戴过闪亮的桂冠。

两年前的欧锦赛,是葡萄牙队和C罗的高光时刻。并不是夺冠热门的他们,历史上首次站上洲际大赛的最高领奖台。所以,任何时候,都不要轻视葡萄牙队,尤其是C罗的雄心壮志。

结束欧冠短短几天的假期后,C罗就回国家队报到。对世界杯,33岁的他比23岁时更加渴望。不过,摸爬滚打了这么些年,C罗

也老练很多。出征俄罗斯,他从未在公开场合喊过目标,叫过口号,每次被记者问及,都是相同的回答,“我们一场场来打,看看世界杯的比赛能带给我们什么。”

尽管桑托斯留任的这支葡萄牙队不乏安德列·席尔瓦、贝纳尔多·席尔瓦、格德斯等一批青年才俊,但毫无疑问,C罗仍是球队的战术和精神领袖。两天前葡萄牙总统德索萨为球队召开的饯行会上,C罗还慷慨陈词,当了一回演说家(见右上图)。

他告诉在场的所有队友,无论是一同出道的夸雷斯马,还是小自己一辈的热尔松:在俄罗斯,我们是代表葡萄牙的颜色,代表整个国家,这是一种荣誉和特权,所以,“球队会像过去(2016年欧锦赛)一样奋战到最后,会一直保有希望,足球世界里任何事都可能发生。”

看来,现在的C罗不仅头势清爽,头脑也非常清醒。这很可能是自己职业生涯最后一届世界杯,克里斯蒂亚诺比任何人都清楚,心有多大,舞台就有多大。

本报记者 金雷



## 数字说话

- 1 葡萄牙队后卫丰特来自中超大连一方,是该组球员中唯一的中超外援。
- 2 葡萄牙队与西班牙队之战被称为伊比利亚德比,两队1921年首次交锋,到如今已对阵35场。不过双方在世界杯上只比赛过一场,那是2010年世界杯16强淘汰赛,西班牙一球小胜。本届比赛是双方第二次在世界杯上对决,不过是首次在小组赛中碰面。
- 7 葡萄牙人奎罗兹执教伊朗队已有7年,率领伊朗队前,奎罗兹曾是葡萄牙队主帅,C罗是他的手下爱将。
- 11 伊朗射手阿兹莫在世界杯亚洲区预选赛中打进11球,并预选赛射手榜第三名。阿兹莫从2013年开始效力俄罗斯喀山和罗斯托夫两队,对俄罗斯赛场十分熟悉。



■ C罗一脚定乾坤